

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 138 (4181)

СУББОТА, 20 ноября 1971 года.

Год издания 36-й.

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

ОБРАЗЦОВО

ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос об инициативе колхозов совхоза «Заря» и колхоза «Колос» по развертыванию соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу будущего года.

Отмечено, что труженики совхоза «Заря» и колхоза «Колос» успешно выполнили обязательства первого года пятилетки по производству и продаже продуктов земледелия. Они вырастили высокий урожай зерновых. Задание по продаже хлеба государству совхоз выполнил на 223,8 процента, а колхоз — на 177,2 процента.

Коллективы этих хозяйств организованно и настойчиво борются за закрепление достигнутых результатов. В ответ на инициативу хлеборобов совхоза «Чумайский» Чебулинского района и колхоза «Победа» Ленинск-Кузнецкого района, одобренную бюро Кемеровского обкома партии, земледельцы «Зари» и «Колоса» взяли обязательство образцово подготовиться к предстоящему весеннему севу. В них предусмотрено:

— закончить подготовку семян к 20 декабря текущего года и довести большинство их до 1 и 2 класса посевного стандарта;

— вывезти на поля не менее 35 тысяч тонн перегноя в совхозе «Заря» и 7 тысяч тонн в колхозе «Колос»;

— организовать технико-экономическую учебу механизаторов и полеводов, иметь к началу весенне-полевых работ трактори-

стов-машинистов 1 и 2 класса не менее 70 процентов;

— закончить подготовку техники для весенне-полевых работ и заготовки кормов к 15 апреля и уборочной к 1 июля 1972 г.;

— обеспечить своевременную подготовку к полевым работам всех средств технического обслуживания и общественного питания;

— за счет внедрения прогрессивной технологии и хорошей организации труда добиться сокращения затрат на ремонте всей техники.

В этих хозяйствах выполнен план осенней обработки почвы, ремонтируется техника, вывозятся на поля удобрения, а в колхозе уже закончена очистка семян.

Труженики «Зари» и «Колоса» призвали всех земледельцев колхозов и совхозов района включиться в соревнование за свое-

временную и всестороннюю подготовку к весеннему севу.

Бюро райкома КПСС одобрило назначение зарянцев и озерцев и рекомендовало парткомам колхозов и совхозов обсудить их инициативу, развернуть среди хлеборобов соревнование за успешную подготовку к весне и получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур в 1972 году.

Управлению сельского хозяйства райисполкома и райкуму профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок поручено разработать условия соревнования между колхозами, совхозами и отделениями «Сельхозтехники» за лучшую подготовку к весенне-полевым работам.

Редакция районной газеты «Красное знамя» и местное радиовещание призваны широко, освещать ход этого соревнования.

ДЛЯ НОВОГО УРОЖАЯ

Отвечая на обращение хлеборобов совхоза «Заря», труженики колхоза «Ударник полей» включились в социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1972 года. Вывезти на поля 25—30 тысяч тонн перегноя — такую задачу поставили они перед собой.

Сейчас вывозка перегноя идет полным ходом. Уже доставлено его на поля 9056 тонн. Создано два механизированных звена. Одно из них перебрасывает навоз с первой фермы. Сюда ежедневно выходит

на вывозку 6—7 тракторов с самосвалными тележками, 3—4 автосамосвала, бульдозер С-80 и тракторный погрузчик. На поля первой и второй бригад с этой фермы звено ежедневно вывозит 300—350 тонн перегноя.

Второе механизированное звено скомплектовано из тракторов с тележками третьей бригады, трактора с погрузчиком и автосамосвалов ПМК-5 «Меливодостроя». Оно с птицефермы вывозит ежедневно на поля бригады 250—280 тонн перегноя.

Надо отметить, что в колхозе «Заря» труженики колхоза «Ударник полей» включились в соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1972 года. Вывезти на поля 25—30 тысяч тонн перегноя — такую задачу поставили они перед собой.

Сейчас вывозка перегноя идет полным ходом. Уже доставлено его на поля 9056 тонн. Создано два механизированных звена. Одно из них перебрасывает навоз с первой фермы. Сюда ежедневно выходит

на вывозку 6—7 тракторов с самосвалными тележками, 3—4 автосамосвала, бульдозер С-80 и тракторный погрузчик. На поля первой и второй бригад с этой фермы звено ежедневно вывозит 300—350 тонн перегноя.

Второе механизированное звено скомплектовано из тракторов с тележками третьей бригады, трактора с погрузчиком и автосамосвалов ПМК-5 «Меливодостроя». Оно с птицефермы вывозит ежедневно на поля бригады 250—280 тонн перегноя.

Зимовка на фермах

Колхоз «Мир» по надоям молока за фуражную корову занимает одно из последних мест в районе. За десять месяцев здесь получено лишь по 2303 килограмма. Это на 237 кг ниже районного показателя. Суточные уходы на корову в эти дни не превышают 3,7 килограмма.

На днях вместе с главным зоотехником колхоза «Ударник полей» П. Е. Адуевым мы побывали на абышевских фермах.

В двух корпусах здесь размещено 450 коров. Условия их содержания неплохие. В помещениях тепло и сухо. Механизировано удаление навоза, поение скота и досение.

Несколько и суточный рацион коров. Они получают по 25 килограммов силоса, 6 кг соломы, по 1 кг на голову, и по 300 граммов концентратов на каждый надоен-

ный литр молока. Распорядок дня на ферме, как правило, соблюдается. Животные своевременно и полностью получают выделенные корма.

Почему же тогда абышевские фермы дают мало молока? Об этом рассказали сами дойки. Дело в том, что здесь слабо ведется племенная работа. От новотельных коров здесь нередко надаивают не более 6—7 килограммов молока в день. В стаде много мелких, низкопродуктивных животных.

В беседе Петр Ефимович Адуев

рассказал абышевцам, что в колхозе «Ударник полей» в среднем на корову уже надоено свыше трех тысяч литров. Сейчас ежедневно получают более 7 килограммов молока. А к концу года будет получено 3500 кг.

Значит, у вас коровы дру-

гие, — заметили дойки. — А тут кормишь их, кормишь, а молока нет.

Основания для такого вывода у работников ферм этого колхоза есть. Племенная работа здесь, по существу, запущена. Контрольные дойки проводятся нерегулярно, не определяется жирность молока каждой коровы, отбор и отдельного содержания племенных телочек не организовано. Неудивительно налажено и искусственное осеменение. Об этом, например, говорит тот факт, что на 100 коров в этом году получен лишь 61 теленок, что намного меньше районного показателя. Не все в порядке в колхозе с кормлением и содержанием коров, особенно стельных. В итоге 40 телят родились мертвыми.

Абышевским животноводам

следует детально изучить и широ-

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ, согласно которому в Советских Вооруженных Силах взамен института военнослужащих сверхсрочной службы вводится институт прапорщиков и мичманов. Для этой категории военнослужащих установлены воинские звания: в Советской Армии, береговых частях и авиации Воздушно-Морского флота, пограничных и внутренних войсках — прапорщик, а на кораблях, судах, в береговых частях боевого обеспечения военно-морского флота и морских частях пограничных войск — мичман. Для старшин кораблей, судов, береговых частей боевого обеспечения ВМФ и морских частей пограничных войск взамен воинского звания мичман устанавливается воинское звание главный корабельный старшина.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР, Совет Министров Союза ССР утвердил положение о прохождении воинской службы прапорщиками и мичманами.

Указ о прапорщиках и мичманах Вооруженных Сил СССР вводится в действие с 1 января 1972 года.

(ТАСС).

ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ, ТОВАРИЩИ КРАСНИЦЫ!

ОТВЕЧАЮТ ЗАРУБИНЦЫ

Коллектив нашего совхоза, выполняя решения XXIV съезда КПСС, успешно справляется со своими социалистическими обязательствами первого года девятой пятилетки по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства.

В этом году выращен хороший урожай зерновых — в среднем по 20,2 центнера с каждого гектара. Задание по продаже зерна государству выполнено на 143 процента. За 10 месяцев продано государству 2531 тонна молока, или 86 процентов к годовому заданию, мясо продано 301 тонна — 110 процентов, яица — 1206 тысяч штук — 96 процентов годового задания. За 10 месяцев на фуражную корову надоено по 2580 кг молока, получено телят на 100 коров по 76 голов. Среднесуточные привесы за этот период составили: молодняка крупного рогатого скота по 511 граммов, крупного рогатого скота на откорме — 780 граммов, яйценоскость составила на курицу-несушку 149 яиц. Техника для проведения осенне-полевых работ отремонтирована на 70 процентов.

Вступая в социалистическое соревнование за досрочное завершение первого года девятой пятилетки и организованное начало ее второго года, мы принимаем вызов коллектива совхоза «Краснинский» Промышленновского района соревноваться и берем следующие повышенные обязательства:

	IV кв. 1971 года	I кв. 1972 года
молока (тонн)	525	564
мяса (тонн)	53	55
яиц (тыс. штук)	95	380
надоить на корову молока (кг)	490	540
добиться средне-суточных привесов молодняка крупного рогатого скота (грамм)	410	430
крупного рогатого скота на откорме	700	700
получить яиц от каждой курицы-несушки	13	36

Вывезти грубых кормов на фуражные склады 2700 тонн (годовая потребность) до 1 января 1972 года:

закончить ремонт посевной и сеноуборочной техники к 1 апреля 1972 года, зерновых и силосных комбайнов — к 1 мая 1972 года.

Вывезти перегноя под урожай 1972 года 9000 тонн.

Закончить подготовку семян до посевных кондиций до 20 ноября 1971 года.

Обязательства приняты на собраниях в рабочих коллективах совхоза.

НИЗКИЕ НАДОИ. ПОЧЕМУ?

«Лей» удалось резко повысить уход.

Но и сейчас у абышевцев есть много резервов. В частности, следует наладить индивидуальное кормление животных в соответствии с их продуктивностью, организовать раздой новотельных коров, улучшить соревнование среди дойрок. А сделать это необходимо, иначе годовое обязательство — получить 2550 кг молока на корову — может быть не выполнено.

Н. ФЕДОРОВ.

В исполнкоме райсовета

На основании статьи 128 «Положения о выборах в краевые, областные, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» и решения районного Совета депутатов трудящихся назначил выборы в районный Совет, вместо выбывших депутатов, по 19 и 64 избирательным округам на воскресенье, 12 декабря 1971 года.

ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ ПОД ДЕПУТАТСКИЙ КОНТРОЛЬ

Среди многочисленных задач, которые приходится решать депутатам Абышевского сельского Совета, предметом особой заботы в последнее время стали вопросы воспитания детей. Этой проблеме была посвящена специальная сессия, которая состоялась еще в октябре. Депутаты обсудили вопрос «О воспитании подрастающего поколения», наметили ряд мероприятий. Сессию готовили многие активисты, к участию в ее работе были привлечены работники клубов, библиотек, школ, медицинских пунктов, на сессию приехали представители районного отдела культуры.

В обстоятельном докладе директор Березовской восьмилетней школы С. А. Толмачев рассказал депутатам о том, что делается в селах и деревнях Совета по воспитанию детей, отметил крупные упущения в этом направлении. С горячей заинтересованностью о проблемах воспитания говорили в своих выступлениях на сессии заведующая Абышевской библиотекой М. Т. Барышникова, директор Абышевской восьмилетней школы Н. Д. Марников, главный агроном колхоза «Мир» М. Т. Козяков, депутат П. И. Биржиминский, председатель исполкома сельсовета А. Ф. Раббе, заведующий районным отделом культуры В. С. Горячев.

И докладчик, и выступающие отметили тогда, что по воспитанию детей кое-что делают и клубы, и библиотеки, и школы. Но работа все-таки ведется еще слабо; а главное, не планомерно. Немало упущений в этом смысле в деятельности

школ, однако их руководители не предъявляют должных требований к учителям. В стороне от важного дела зачастую остаются клубные и библиотечные работники. Они не проводят тематических вечеров, бесед, диспутов по прочитанным книгам, не пропагандируют их, а число читателей, между тем, довольно скромное, как среди детей, так и среди взрослых. В клубах плохо организуются вечера отдыха молодежи, бездействуют кружки художественной самодеятельности. Совсем плохо обстоит дело со спортивной работой. И с демонстрацией кинофильмов не все ладно. К примеру, в деревне Березово кинокартины показывают нерегулярно, к тому же некачественно.

После обстоятельного разговора, депутаты приняли решение, в котором обязали работников школ, клубов и библиотек усилить воспитательную работу среди детей и молодежи. Школам необходимо, говорится в решении, систематически проводить родительские собрания, оживить внеклассную работу с детьми со стороны школьных общественных организаций. Работники клубов и кинофикации обязаны составить точный план демонстрации фильмов, включить в него специальные детские кинокартины. Большая работа предстоит библиотекам — им необходимо добиться того, чтобы книга прочно вошла в быт населения, в каждый дом.

Сразу же после сессии депутаты взялись за претворение принятого решения в жизнь. Три дня назад на очередном заседании исполкома Совета, к

примеру, были обсуждены итоги успеваемости учащихся школ. На него были приглашены родители, чьи дети плохо учатся. Исполком принял конкретное деловое решение по этому вопросу. За слабое воспитание своих детей А. Черных был объявлен строгий выговор, другие родители получили предупреждение. А к наиболее нерадивым папашам и мамашам исполком подошел более строго. Так, систематически пьянствующего и устраивающего дебоши в семье колхозника Останина решено направить на принудительное лечение от алкоголизма. М. С. Параневой, детям которой плохо посещают школу и слабо учатся, дан десятидневный срок для наведения порядка. Решением исполкома работники школ обязаны установить особый контроль за посещением занятий детьми этих родителей.

Это лишь первые шаги сельского Совета в решении большой задачи. И надо думать, что депутаты не остановятся на этом и сделают все, чтобы воспитание детей было поставлено на должный уровень.

А. МАКАРОВ.

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА



Пермская область. Лысьвенский металлургический завод — крупный поставщик эмалированной посуды. В текущем году с конвейера предприятия сойдет 34 миллиона штук изделий — это на 10 миллионов больше, чем в прошлом году.

Коллектив непрерывно совершенствует качество изделий, увеличивает выпуск посуды светлых тонов и расцветок.

К празднику 54-й годовщины Великого Октября завод сдал в торговую сеть 100 тысяч штук посуды сверх плана.

На снимке: на складе готовой продукции; приемщик-учетчик Галина Сидорова готовит посуду к отправке торгующим организациям.

Фото Е. ЗАГУЛЯЕВА (Фотохроника ТАСС).

У МОНТАЖНИКОВ МНОГО ДЕЛ

Коллектив Промышленновского хозрасчетного участка специализированного монтажного управления (СМУ) «Сельхозтехники» небольшой — всего 80 человек. Но выполняет он очень важную работу — монтаж оборудования в животноводческих помещениях. Практически, работники СМУ в той или иной мере обслуживаются хозяйствами и некоторые предприятия района.

За 10 месяцев монтажники освоили 618 тысяч рублей, или на 24 процента больше годового плана, задание по производительности труда на одного работающего перевыполнено на 31 процент.

В этом году в колхозах и совхозах района работники участка механизировали погонье для 3900 голов крупного рогатого скота и 23700 свиней. Для 15 тысяч свиней оборудованы механизмы на разделке кормов, а для 9 тысяч голов механизировано навозоудаление. Установлено оборудование для механического доения 1450 коров. В селах проложено 13620 метров наружного водопровода. Комплексно механизированы четыре коровника и два свинарника. Пущен в эксплуатацию 281 электродвигатель. Поставлено 2080 световых точек.

Сверх плана монтажники оборудовали оросительную систему на 168 гектарах пастбищ в колхозе «Ударник полей». Здесь проложено 5300 метров водопровода и огорожено 2510 метров территории. На этом ответственном и весьма нужном для хозяйства участке освоено 90 тысяч рублей. В этом же колхозе нынче можно было сдать в эксплуатацию корпус для клеточного содержания 30 тысяч кур. Но, фактически, здесь клетки установлены лишь частично. А остальное сделать пока не удается из-за того, что колхоз на третьей части объекта до сих пор не закончил строительные работы.

Особенно большой объем работ в текущем году монтажники выполнили в совхозе «Заря». На пятой ферме (Калинкино) они комплексно механизировали коровник и телятник, провели около четырех километров наружного водопровода. Полностью механизированы также коровник в поселке

Прогресс (вторая ферма совхоза «Вагановский»), по одному свинарнику в колхозах «Путь к коммунизму», «Колос» и т. д.

Участок СМУ «Сельхозтехники» с каждым годом укрепляется, увеличивает свои производственные мощности. Но самое главное — это люди. У нас уже немало кадровых рабочих — мастеров своего дела, которые работают добросовестно и с огоньком. Заслуженным авторитетом в коллективе пользуется бригадир мастерского участка № 5 Иван Кузьмич Шкуридин. Он дисциплинирован, исполнителен и активен. Это его бригада работала на строительстве культурных пастбищ и ведет монтаж клеток в птичнике колхоза «Ударник полей».

В этом же участке отлично трудится высококвалифицированный электросварщик Михаил Романович Савенков.

Быстро и с хорошим качеством устанавливают оборудование в скотных дворах бригадир Тараповского участка № 2 Виктор Петрович Баухтев. Он одновременно является шофером и слесарем и выполняет все необходимые работы с большим старанием. Хорошо трудится здесь и газоэлектросварщик Иван Никитович Боромотов, который кроме основного дела исполняет и сантехнические работы.

Успешно справился с монтажными работами в Вагановском совхозе слесарь Геннадий Андреевич Михеев и т. д. Эти и многие другие наши работники служат примером для остальных. Они дорожат честью коллектива, работают творчески, не жалея сил и не считаясь со временем.

Как видно из сказанного, монтажники СМУ немало сделали по механизации трудоемких процессов в животноводстве. Но всех запросов колхозов и совхозов мы пока не удовлетворяем. Вот и сейчас у нас напряженные дни. «Горячими» точками являются два свинарника в совхозе «Краснинский», где до конца года нам предстоит установить оборудование. Много монтажных работ надо выполнить в новом коровнике в колхозе «Красное знамя». Намерены мы также сдать в эксплуатацию и птичник в колхозе «Ударник полей».

Предстоит доделать водопровод в Байяраке и т. д. Это потребует от наших монтажников большого напряжения, настойчивости и активности. Ведь работать придется в тяжелых погодных условиях.

В соответствии с решениями XXIV съезда партии быстрыми темпами развивается сельскохозяйственное производство района. Для этого требуется новые скотные дворы и другие производственные помещения с полной механизацией всех трудоемких процессов. Большую помощь в этом призван оказать хозяйствам района и наш участок СМУ. Поэтому совсем не случайно его база укрепляется. Сейчас в нашем распоряжении есть теплый гараж, семь авторемесечек, три бортовые машины, два многоцелевых и один малый экскаваторы, трактор с генератором для электросварки, автокран, сварочные аппараты, токарный и трубогибочный станки и т. д.

Но всего этого еще крайне недостаточно, чтобы справиться со стоящими перед нами большими задачами. Уже в будущем году, например, по предварительным данным, нам предстоит освоить монтажных работ на сумму 700 тысяч рублей.

А материальная база участка пока еще не отвечает элементарным требованиям. У нас, фактически, нет доброго склада, отсутствуют ремонтные мастерские, мал гараж и т. д. Эти и другие проблемы нам предстоит решать уже сейчас, с тем, чтобы день ото дня повышать производительность труда монтажников и улучшать качество работы.

Большим тормозом для нас является отсутствие ритмичности в работе строителей. Они сдают объекты, как правило, лишь в третьем и четвертом кварталах. Это ведет к штурмовщине, а следовательно, и к снижению качества монтажных работ. За равномерный ввод в строй производственных объектов в течение всего года должны бороться, как все руководители хозяйств, строительных организаций, так и строители, и монтажники.

В. КРАВЦОВ,
экономист-плановик Промышленновского участка
СМУ «Сельхозтехники».

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ТЕКУЧЕСТИ—ЗАСЛОН

Исполком районного Совета обсудил вопрос о закреплении рабочей силы в хозяйствах Окуневского сельского Совета. Отмечено, что в колхозах «Рассвет», «Родина», «Путь к коммунизму» и откормовхозе проведена определенная работа по благоустройству сел и улучшению культурно-бытового обслуживания населения. Однако здесь еще большая текучесть рабочей силы. В колхозе «Путь к коммунизму», например, за 10 месяцев занято 18 семей, а выбыло — 30. Из колхозов «Рассвет» и «Родина» уволено по 16 семей. В откормовхозе прибыло 45 человек, а уехало — 26. Особенно часто увольняются переселенцы. За последние годы половина их, из числа принятых в эти колхозы, выбыла.

Одной из важных причин большой текучести является недостаточное внимание со стороны руководителей хозяйств к нуждам и запросам трудающих, особенно в колхозе «Путь к коммунизму».

Исполком райсовета обязал председателей колхозов «Путь к коммунизму», «Рассвет», «Родина» П. М. Петренко, М. Ф. Большого, А. В. Колбина и директора откормовхоза А. У. Коваленко принять исчерпывающие меры по

закреплению рабочей силы в хозяйствах. Исполком рекомендует шире использовать поощрительные меры к передовикам производства. Систематически улучшать культурно-бытовые условия сельских тружеников. Добиваться улучшения условий труда на животноводческих фермах, в мастерских и на других производственных участках. Проводить вечера чествования передовиков, ветеранов труда, молодых колхозников, рабочих и служащих, начинающих трудовую жизнь. Помогать школам в работе по профориентации учащихся, привитию любви школьникам к сельскохозяйственным профессиям. Специалистам и руководителям хозяйств следует выступать перед учащимися с докладами и беседами, проводить экскурсии на фермы, в мастерские, поле. Все это должно способствовать тому, чтобы учащиеся после окончания школы оставались жить и работать в родном селе.

Председатели сельских и поселковых Советов обязаны рассмотреть в декабре на заседаниях исполкомов вопрос о закреплении кадров в колхозах, совхозах, предприятиях и организациях.

РОЛЬ квалифицированных кадров в подъеме сельскохозяйственного производства не однажды подчеркивалась в документах партии и правительства. Вот и в Директивах XXIV съезда КПСС об этом сказано довольно четко и ясно: «Принять необходимые меры к обеспечению колхозов и совхозов постоянными квалифицированными кадрами механизаторов, животноводов, бригадиров и других специалистов, повышать их квалификацию...»

Как же обстоит дело с сельскими кадрами у нас в районе? Обратимся к статистике. За последние пять лет к нам в колхозы и совхозы пришло около 180 специалистов, окончивших высшие и средние сельскохозяйственные учебные заведения, более 40 человек закончили заочные факультеты и отделения, и большинство из них сейчас работает по специальности в хозяйствах района. Восемь человек окончили техникум руководящих кадров,

За это же время в район прибыло 750 молодых механизаторов, около ста слесарей, токарей, работников других, нужных для села, профессий. Полнение приличное. И тем не менее по сей день наши колхозы и совхозы испытывают острую нужду в кадрах. До сих пор на должностях руководителей среднего звена работают в большинстве своем практики, а во время весеннего сева и осенних полевых работ колхозы и совхозы испытывают острый кадровый «голод»: ежегодно району не достает около сотни механизаторов.

Так в чем же дело, почему так медленно решается в районе кадровый вопрос? Анализ показывает, что, прежде всего, решение этой проблемы тормозят сами руководители колхозов и совхозов. Иначе чем объяснить, что большинство руководящих работников и специалистов попросту отмахиваются, когда к ним обращаясь с просьбой помочь укомплектовать группы на очные и заочные отделения институтов или техникумов.

Между тем, приоритет при зачислении в вузы и техникумы получают селяне, то есть

лица, проживающие в сельской местности и имеющие направления от колхозов и совхозов. Эти льготы, однако, остаются зачастую неиспользованными. Вот и нынче на очную учебу в сельхозинstitуты и техникумы из колхозов и совхозов района направлено всего лишь 11 человек (из 23 человек!), на заочные отделения сельхозузов подано только пять заявлений, а в техникумы (Мариинский и Кемеровский) — лишь четыре. Цифры, пря-

так дело обстоит с подготовкой новых специалистов. Но решение проблемы должно идти не только в этом направлении. Жизнь настоятельно требует растирь мастерство, повысить квалификацию кадровых работников. На первый взгляд, тут дело обстоит благополучно. Опять предоставим слово цифрам. За последнее пятилетие в техникумах и на факультетах подготовлено 28 руководителей, за это же время прошли переподготовку 12 руководителей

и так далее, чтобы при необходимости любой животновод или рядовой колхозник, рабочий совхоза мог сесть за штурвал комбайна, за рычаги трактора. Или наоборот, любой механизатор мог управлять и ремонтировать механизмы и оборудование на фермах. Именно в таком направлении ведется работа у наших соседей, в Алтайском крае.

К сожалению, и тут мало что делается. Сейчас наступило самое благоприятное время для

А между тем, оснований для благодушия нет. Крайне неудовлетворительно ведется работа по повышению квалификации животноводов в колхозе им. Ленина, где проаттестовано (сдали экзамены на классность) только трое животноводов. Медленно повышают свою классность животноводы и механизаторы колхоза «Труд», где имеется только двое мастеров животноводства и менее трети классных механизаторов. В колхозе «Красное знамя» трое специалистов по механизации — главный инженер Б. Е. Нуйков (с высшим образованием), два механизатора со средним образованием, однако и здесь учеба механизаторов до сих пор так и не начата.

И еще о переподготовке руководящих кадров и специалистов. Тут получается прямо-таки парадокс: сетуя на недостаточную квалификацию своих работников, руководители некоторых хозяйств тем не менее не стремятся посыпать бригадиров, заведующих фермами, бухгалтеров и других специалистов и командиров производства на переподготовку. Объяснение у всех одно: «Не кем заменить отсутствующего бригадира или руководителя фермы и т. д.».

Нет, так дело вести нельзя. Решение тех больших задач, что поставлены перед тружениками села XXIV съездом партии, не мыслимы без решения проблемы квалифицированных работников. И за эту проблему надо биться безотлагательно и всерьез, ибо «кадры решают все».

М. ОСИПОВА,
начальник отдела кадров
управления сельского хо-
зяйства райисполкома,

ПРОБЛЕМЫ ПЯТИЛЕТИЯ КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

мо скажу, для нашего крупнейшего сельскохозяйственного района области до обидного мизерны.

Посмотрим теперь как выглядит картина по отдельным хозяйствам. Она, прямо-таки, удручающа. Ни одного своего представителя не направили в институт или техникум колхозы «Труд», «Кузбасс», «Путь к коммунизму», «Искра», «Ударник полей». Явный провал и в колхозах «Заветы Ильича», им. Жданова, им. Мичурина, им. Чкалова и «Гигант», хотя в большинстве этих хозяйств остройшая нехватка квалифицированных специалистов.

Не лучше заботятся руководители и о подготовке рядовых кадров. Вернемся снова к статистике. В нынешнем году район по плану должен был направить на учебу в профессионально-технические училища 285 юношей и девушек, поступило же туда в полтора раза меньше. Ни одного человека не направили в училища колхозы «Труд», им. Чкалова, им. Жданова, «Родина», «Искра», «Мир», им. Ленина, «Путь к коммунизму», «Колос», а из колхоза им. Мичурина на учебу уехал лишь один человек из десяти по плану, «Ленинского пути» — пять из двенадцати, колхоза «Заветы Ильича» — трое из семи.

колхозов и совхозов, 30 специалистов растениеводства, более 30 бухгалтерских работников и 11 прорабов. Из командиров производства среднего звена (бригадиров и управляющих отделениями) повысили квалификацию 70 человек.

За это же пятилетие в школах механизаторского всеобуча подготовлено 200 и повысили свой класс 800 механизаторов. В автошколе районного комитета ДОСААФ и непосредственно в хозяйствах повысили классность больше сотни шоферов. За пятилетку около 300 животноводов получили удостоверения мастеров животноводства.

Цифры, как видим, неплохие. Но опять я вернусь к тому, с чего начала эту статью: в колхозах и совхозах по-прежнему не хватает квалифицированных механизаторов, животноводов, специалистов. Причины тут разные. Многие молодые специалисты и механизаторы, встретив холодный прием в хозяйствах, помыкавшись некоторое время, уезжают обратно. Другие уходят по иным мотивам. Но так или иначе сам по себе напрашивается вывод — приток кадров, особенно механизаторских, извне проблем не решит. Надо растирь своих доморощенных комбайнеров, трактористов, шоферов

такой работы. А она предстоит немалая. В соответствии с планом подготовки и повышения квалификации на 1971—1972 годы в колхозах и совхозах намечено подготовить 150 механизаторов (из них полсотни с отрывом от производства), 70 мастеров машинного доения коров, пятьдесят работников других массовых профессий. Кроме того, на местах планируется подготовить к экзаменам на повышение классности 200 механизаторов, около тридцати шоферов и более полтысячи работников других массовых профессий.

План довольно-таки «плотный», для его выполнения требуется уже сейчас скомплектовать учебные группы и начать занятия. Но не тут-то было. По вине специалистов и руководителей некоторых хозяйств зимняя учеба механизаторов и животноводов так и не началась.

НОВЫЙ МАГАЗИН



К празднику Великого Октября труженики откормсовхоза получили хороший подарок. Хозяйственным способом здесь построено новый магазин продовольственных товаров. Магазин хорошо оборудован, в нем есть необходимые складские помещения, холодильные установки.

На снимке: новый магазин в пос. Ранний.

Фото И. ВАСЬКИНА.

Нам пишут ХОРОШИЙ КОНЦЕРТ

Участников художественной самодеятельности районного Дома культуры в нашем колхозе всегда ждут с особым нетерпением. Потому что знают: в концерте обязательно найдется место хорошей шутке, задушевной песне, любимой мелодии.

Не опшиблись ждановцы и на этот раз. В субботу, 13 ноября, в

клуб пришли и стар и мал. Наконец открылся занавес, и полилась в зал песня. Слова ее говорили о самом дорогом и сокровенном. И сама исполнительница Нина Горячева пела так, что равнодушных не осталось. Контакт был найден. Да иначе и не могло быть. Потому что каждый, кто выходил на сцену, дарил зрителям хорошее настроение.

Один за другим сменялись номера. Вокально-инструментальный ансамбль «Бревис», его ру-

ководитель Константин Ащеулов, солисты Алексей Ульянов, Нина Горячева — все, как один, награждались аплодисментами.

Расходиться по домам сразу после концерта не хотелось. Молодежь мигом сдвинула стулья в зале, музыканты взяли инструменты, и начались танцы. Только далеко за полночь погасли огни в колхозном клубе.

А. СИРИК.
колхоз им. Жданова

ПОЗНАКОМЬТЕСЬ, ХЛЕБОРОБЫ! ТОК-УНИВЕРСАЛ

Если бы в колхозе имени Тельмана завели книгу посетителей механизированного тока, в ней уже значились бы сотни имен почти из всех районов Павлодарского Прииртышия. Чем же он вызывает к себе такой интерес?

Механизированный ток раскинулся на площади почти в квадратный километр. По сторонам добродушные, крытые шифером зерносклады. Между ними — две весовые. Поток хлеба на ток нескончаем, но не видно, чтобы он здесь залеживался. Между подработкой и отправкой зерна на эле-

ватор почти нет разрыва. Хлеб, доставленный от комбайнов с помощью автоопрокидывателя, ссыпают в завальные яму. Отсюда по транспортеру он перемещается в зерноочистительные машины.

Шесть механизированных комплексов очистки зерна общей производительностью 600—700 тонн в сутки действуют на току. Каждый из них обслуживает один оператор.

К очистке хлеба в колхозе никогда привлекалось до двухсот человек. Сейчас сорок рабочих в две смены справляются со всеми

работами, несмотря на то, что объем их значительно возрос. Главный экономист колхоза Петр Иванович Франк подсчитал: ежегодная экономия, благодаря механизации производственных процессов на току, составляет 120 тысяч рублей. Зерноочистительные комплексы, сооруженные здесь, окупили себя за год.

Колхозный ток стал своего рода фабрикой по переработке продуктов полеводства. Все, что поступает сюда, идет в дело, вплоть до подсолнечной шелухи. На току построена фуражная мельница,

где получают отличный комби-кор. Здесь действует агрегат для производства витаминной муки. Сырье служит житняк, эспарцет, другие травы.

В комплексе с мельницей сооружен цех по производству коры для телят. Тут же, на току, находится просорушка и маслобойка, на которой теперь заканчивается монтаж нового оборудования.

Все отрасли в колхозе имени Тельмана рентабельны. В прошлом году хозяйство получило четыре миллиона рублей дохода и вышло на первое место в области среди колхозов. Не меньший доход ожидается и нынче.

Ф. МАНАСЫПОВ.
(Корр. ТАСС).

Павлодар.

На снимке: одна из старейших работниц молочной промышленности района, аппаратчица Вагановского молзавода Татьяна Ефимовна Елистратова. За ударный труд она не раз получала премии, ее портрет занесен на Доску почета головного молочного завода, а имя Т. Е. Елистратовой вписано в Книгу почета.
Фото И. ВАСЬКИНА.

На снимке: одна из старейших работниц молочной промышленности района, аппаратчица Вагановского молзавода Татьяна Ефимовна Елистратова. За ударный труд она не раз получала премии, ее портрет занесен на Доску почета головного молочного завода, а имя Т. Е. Елистратовой вписано в Книгу почета.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ВАШИНГТОН—ТОКИО: ПРОТИВОРЕЧИЯ ОБОСТРЯЮТСЯ

На днях американский сенат ратифицировал соглашение между правительствами США и Японии о «возвращении» Окинавы под административный контроль Японии. Этой сделкой Вашингтон преследовал две цели. Во-первых, успокоить японскую общественность, недовольную более чем 25-летним хозяйстванием на острове американской военщины, которая превратила Окинаву в крупнейшую военную базу в США на Дальнем Востоке. Во-вторых, еще более вовлечь Японию, третью по экономической мощи среди индустриальных держав мира, в осуществление своих агрессивных планов в этом районе мира.

Однако бурные выступления в Японии против этой сделки говорят о том, что японский народ разгадал замыслы Вашингтона. Всеобщая забастовка на Окинаве, в которой принял участие свыше ста тысяч человек, мощные манифестации в Токио и других городах страны прошли под лозунгами: «Мы протестуем против этого соглашения!», «Вон американские военные базы с Окинавы!»

Дело в том, что соглашением за Соединенными Штатами закреплено право пользоваться военными базами на Окинаве. Как заявил недавно государственный секретарь США У. Роджерс, этот остров представляет «огромную стратегическую важность для США». Поэтому Вашингтон со-

хранил за собой право и впредь использовать Окинаву как базу для переброски войск и ядерного оружия. Известно, что эта американская военная база играла и продолжает играть важную роль в агрессивной войне США против народов Индокитая. Также как и японо-американский «договор безопасности», продленный летом 1970 года, новое соглашение превращает Японию в соучастника американской поддержки реакционных режимов и подавления национально-освободительного движения в Азии.

Вопрос об Окинаве — далеко не единственный источник напряженности в отношениях между Японией и США. Ряд экономических мер, принятых недавно Вашингтоном, обострил соперничество между двумя странами. К этим мерам относится, в частности, навязанное Японии соглашение об ограничении экспорта японского текстиля в Соединенные Штаты, а также введенная президентом Никсоном десятипроцентная дополнительная пошлина на ввозимые в США товары. Эти меры нанесли Японии сильный экономический ущерб.

На днях министр финансов в США Д. Коннели вел переговоры в Токио, пытаясь заставить японцев пойти на новые экономические уступки. Эти переговоры проходили в обстановке строжайшей секретности. Однако, хотя все было сделано, чтобы «не вы-

носить сор из избы», просочившиеся в печать сведения о содержании переговоров проливают свет на истинные масштабы и глубину японо-американских противоречий.

Американский министр финансов прибыл в японскую столицу с вполне определенной программой. Цель этой программы — снизить конкурентоспособность японских товаров на американском рынке, а с другой стороны — заставить Японию еще шире открыть свои двери для американских товаров.

Коннели удалось добиться от японской стороны кое-каких туманных обещаний, но не больше. Япония не пожелала идти на новые односторонние уступки и выдвинула ряд требований, прежде всего, об отмене 10-процентных импортных пошлин на японские товары и о девальвации бесценевшегося доллара.

Японские газеты сходятся на том, что переговоры окончились провалом. Не было принято даже предложение Коннели провести до конца нынешнего года новую японо-американскую встречу на уровне министров для преодоления возникших разногласий.

Все это дает основание ожидать дальнейшего обострения противоречий между США и Японией — двумя важнейшими центрами империалистического сопротивления.

С. ЛОСЕВ (ТАСС).

В МИРЕ КАПИТАЛИЗМА



Действия английских войск в Северной Ирландии вызывают законное чувство негодования местного населения и укрепляют его решимость бороться за свои права.

На снимке: английский снайпер на улицах Белфаста.

Фото Намера Пресс — ТАСС.

МАРШ ПРОТЕСТА

Около 10 тысяч человек приняли участие в Ливерпуле в марше протеста против растущей в Англии безработицы. В рядах участников марша были не только ливерпульцы, но и представители рабочего класса других крупных промышленных центров — Щеффилда, Манчестера, Верхнего Клайдса. На массовом митинге после марша выступил генеральный секретарь британского конгресса трех-юнионов Виктор Фезер. Однако его соглашательская речь вызвала резкие протесты слушателей. Она пото-

нула в хоре голосов, требовавших проведения всеобщей забастовки с целью заставить консервативное правительство принять меры для сокращения числа безработных. Один из ораторов заявил Фезеру: Я пришел сюда, чтобы услышать от вас что-либо конструктивное, но вы ничего не сказали.

Недовольство английских трудящихся соглашательской политикой правых лидеров трех-юнионистского движения и лейбористской партии принимает все более ощущимые формы. Участники митинга в Ливерпуле встретили громкими аплодисментами выступление безработной Кристины Смит, которая заявила, что лейбористские члены парламента, голосовавшие вместе с правительственным большинством консерваторов за вступление в Общий рынок, являются «предателями рабочего класса». Я требую, сказала она под одобрительные возгласы, чтобы эти парламентарии были исключены из лейбористской партии.

Митинг в Ливерпуле — одна из девяти массовых манифестаций, проведенных профсоюзами Англии в знак протesta роста безработицы. Число безработных в Англии приближается к одному миллиону человек.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

22—24 ноября. Художественный двухсерийный фильм «Салют, Мария! Начало в 6, 9 часов.

ВНИМАНИЮ КРОЛИКОВОДОВ!

Заготконтора райпотребсоюза имеет в продаже взрослых племенных кроликов породы Советский шиншилла по цене 8 руб. за штуку.

Здесь же продолжается прием живых кроликов убойного веса по цене 1 руб. 86 коп. (I категории) и 1 руб. 62 коп. (II категории) за 1 кг, плюс 1 руб. 70 коп. за шкурку. Приемные дни 20 числа каждого месяца.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 93

о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Промышленновский головной молочный завод — щоферы, электрослесари-монтажники.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

В тот день Смит вовсе не собирался летать. Он заехал на авиационный завод компании «Норт-Америкэн», что в Калифорнии только для того, чтобы написать отчет о самолете, который испытывал накануне. Моросивший с утра дождик внезапно прекратился, и лучи солнца заиграли на фюзеляжах новеньких «супер сэйбр», стоявших на заводском аэродроме. Диспетчер предложил Джорджу испытать № 659, только что сошедший с конвейера, и летчик решил «немножко размяться». Смит даже не переоделся, только поверх костюма натянул комбинезон.

Близ Лагуна-Бич опять начал моросить мелкий дождь, внизу повисла сплошная серая пелена туч. Смит стал набирать высоту, скорость достигла звуковой, а затем сверхзвуковой. На высоте приблизительно в 37 тысяч футов, когда Смит перевел самолет в гори-

«ВЛАТ ЗА ОВЛАКАЩИ»

зонтальный полет, отказалась система управления.

«Я проделал все, что предписывает инструкция, — рассказывал впоследствии летчик, — безуспешно. Машина свалилась в пике. Я включил радио и успел крикнуть: «Я — 659! Управление отказалось!»

С пронзительным воем «супер сэйбр» несся по вертикали к земле со скоростью почти 300 миль в час.

«Остаться в самолете? Верная смерть! Выброситься при сверхзвуковой скорости? Тоже самоубийство, хотя все же есть один шанс на миллион, — лихорадочно соображал я, сидя в кабине, — продолжает свой рассказ Смит. — И я решил прыгнуть с парашютом. Больше я ничего не помню».

К счастью, пулей вылетев-

ший из кабинки пилот потерял сознание и не почувствовал жесточайшей пытки, которой подверглось его тело. Вес Смита мгновенно увеличился до 8 тысяч фунтов, глаза вылезли из орбит. Страшный удар по животу и груди вызвал сильнейший прилив крови к голове. Мощный поток воздуха сорвал шлем и кислородную маску, оторвал кончик носа.

Некоторое представление о яростях; казалось бы, безобидного воздуха, который трепал беззащитное тело пилота, дают такие цифры. Ураган со скоростью 100 миль в час давит с силой в 120 фунтов на квадратный фут. На тело же Смита обрушился удар десятка ураганов — 1240 фунтов на квадратный фут!

В КОНЦЕ НОМЕРА

РЫБЫ ПРОТИВ... КОМАРОВ

Известно, что для уничтожения некоторых вредных насекомых широко используют различные препараты. Однако в связи с возникновением устойчивости к этим химическим средствам у некоторых насекомых, и в частности у комаров, все большее значение приобретают биологические методы борьбы с ними. Для уничтожения комаров в ряде стран в последние годы стали использовать личинкоядных рыб. Сотрудники института зоологии АН Казахской ССР А. М. Дубицкий и В. И. Русинов, например, предложили как возможных кандидатов на выполнение

этой роли рыб, заходящих на мелководные участки равнинного течения реки Или и ее притоков в Юго-Восточной части Казахстана.

Проведенные учеными опыты показали, что наиболее подходящими видами рыб являются амурский чебачок, каждая особь которого способна за один сутки уничтожить более тысячи личинок комара, амурский лягушескарь, серый голец, а также элеотрис, ротан, обладающие примерно таким же «аппетитом».

Результаты производственных испытаний в различных типах водоемов, заселенных

личинками комара, дали обнадеживающие результаты. Они показали, что эти виды рыб способны не только полностью уничтожить за двое—трое суток всю массу личинок, но и не дают развиваться новым поколениям личинок комаров. Несобыкновенная прожорливость, быстрое созревание и большая плодовитость этих рыб, сочетающиеся со стойкостью к зимним морозам, делают их пригодными для борьбы с комарами и в других зонах страны.

Л. СТЕКОЛЬНИКОВ,
кандидат биологических наук (ТАСС).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, за м. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1124.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 7556